

Память хранит

Народный мемориал построен в Блявтамаке

3 сентября в пос. Блявтамак, возле школы, состоялось знаковое событие для жителей – торжественное открытие мемориала памяти о погибших и умерших земляках-участниках Великой Отечественной войны. Мемориал выглядит солидно и достойно. Он аккуратно огорожен, приглашённые из Оренбурга художники оформили большое панно на тему войны. По периметру мемориала – зелёный газон, молодые ёлочки. Предваряет списки погибших стела со словами: «Во имя всех тех, кто жив, и тех, кто будет потом. Вечная память односельчанам, добывшим Победу в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». На установленных далее табличках – 192 фамилии героев, что спасли нашу Родину в суровые сороковые. Серьёзный, самый большой вклад в поиски исторического материала о земляках внёс учитель-краевед Сергей Анатольевич Мананников.

Жители посёлка сами вышли с такой инициативой, собирали средства на мемориал, привлекали в помощь спонсоров и упорно осуществляли задуманное. Прекрасный проект составила Светлана Юрьевна Музыко. Выполняли работы строители с бригадиром Андреем Павловичем Рябченко. Его во всём поддерживала жена. Среди его помощников были также председатель ТОС (территориального органа самоуправления) Дмитрий Владимирович Пыхтин, умельцы Минкадыр Исмагилович Тагиров, Идрис Яныбаевич Тагиров. Было немало желающих из числа пенсионеров и молодёжи участвовать в субботниках. Низкий поклон всем, кто постарался поработать на благородном деле создания мемориала, сохранения памяти о героях-земляках.

На митинг приехали многие гости из центра города. Среди них бывший начальник СУ-4, почётный гражданин города Медногорска Вячеслав Николаевич Мосяков, работники администрации, депутаты горсовета, сотрудники ЦДО, ведущие военно-патриотическую работу, молодые патриоты, кому ветераны завещают мир и свободу. В начале торжества над мемориальным комплексом взвился алый флаг Победы (копия знамени, водружённого советскими бойцами над рейхстагом в мае 1945 года). Лучшая молодёжь посёлка во время торжества стояла на комплексе в почётном карауле.

На митинге 3 сентября по случаю открытия мемориала выступили заместитель главы города по социальным вопросам Роман Викторович Комаров, директор БСШ Ольга Анатольевна Латюк, генеральный директор завода «Уралэлектр» Константин Юрьевич Марклов. Вела митинг ветеран педагогического

труда Мария Геннадьевна Загорина. Все говорили очень проникновенно и волнующе, призывали к единению, к тому, чтобы помнить героев всегда, крепить мир и согласие в обществе. Ольга Анатольевна Латюк читала свои стихи на эту важную тему памяти и скорби. Душевно исполнил трогательные песни о войне солист Радик Халимов. Оформил музыкальное сопровождение Александр Палатов, работник ДК «Юбилейный». В этот день часто в посёлке звучали песни о войне, о летящих в небе журавлях, символизирующих тех, кто не вернётся домой никогда. Лишь память о них тревожит и зовёт к действию, к добрым делам во имя Родины. На митинге присутствовали многие пенсионеры посёлка Блявтамак, дети войны, которые помнят тревожные годы, кто воочию знал погибших и сейчас передаёт эстафету их мужественной борьбы юному поколению.

Минутой молчания, под удары метронома, все почтили память погибших и умерших участников войны 1941-1945 гг. Педагоги школы, ветераны, производители работ, приглашённые гости, все участники встречи тепло благодарили спонсоров: администрацию города, завод «Уралэлектр», депутата Законодательного Собрания Оренбургской области Валентина Ильича Купинова. «Помните, через века, через года, – помните!.. Детям детей расскажите о них, чтобы тоже запомнили!» Слова реквиема, написанные на мемориале, скоро все здесь будут знать наизубок. Они поселятся в горячих сердцах и этим донесут нашу общую благодарность героям-освободителям. Гости с почтением и трепетом возложили живые цветы к памятнику.

Екатерина ПЕТРОВА.
На снимках: митинг на открытии мемориала памяти.
Фото Татьяны ПЕРЫШКИНОЙ.

